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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

こども施策やこどもの権利等に関する意識を把握することにより、今後のこども施策の充実に

生かすとともに、「こども計画」策定の基礎資料とするため調査を実施しました。 

 

２ 調査対象 

保護者：磐田市公式 LINE を登録していて以下の条件を満たす方 9,070名 

・子育て情報を受信している 

・磐田市在住 

中学生：中学２年生 1,432 名 

小学生：小学５年生 1,487 名 

 

３ 調査期間 

保護者：令和６年９月４日（水）から９月 20日（金）まで 

中学生：令和６年９月 17日（火）から 10月４日（金）まで 

小学生：令和６年９月 17日（火）から 10月４日（金）まで 

 

４ 調査方法 

保護者：LINE による配信 

中学生及び小学生：Webによる回答（学校へ依頼） 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

保護者 9,070 通 523 通 5.76％ 

中学生 1,487 通 974 通 65.5％ 

小学生 1,432 通 1,240 通 86.5％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。  
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Ⅱ 調査結果 

１ 保護者（磐田市こども施策に関する保護者アンケート） 

一番年下のお子さんの年齢（令和６年４月１日時点）を教えてください（一つ選択） 

「３～５歳」の割合が 23.5％と最も高く、

次いで「小学生（６歳～11 歳）」の割合が

22.4％、「０歳」の割合が 14.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんと回答者の関係性を教えてください（一つ選択） 

「母」の割合が 86.8％、「父」の割合が

12.0％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 523 ％

母

父

その他

無回答

86.8

12.0

0.8

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 523 ％

妊娠中

０ 歳

１歳

２歳

３～５歳

小学生（６歳～11歳）

中学生（12歳～14歳）

高校生（15歳～17歳）

18歳以上

無回答

4.4

14.3

13.4

11.9

23.5

22.4

6.7

1.9

1.5

0.0

0 20 40 60 80 100



 3 

磐田市のこども施策について、良いと思うものを教えてください（複数選択可） 

「子育て関連施設（子育て支援センター、ひと・ほんの庭にこっとなど）」の割合が 55.4％と

最も高く、次いで「公園（今之浦公園、竜洋昆虫自然観察公園など）」の割合が 51.6％、「子育て

家庭への経済的支援（こども医療費助成、出産子育て安心ギフト、新中学生応援事業、就学援助

費など）」の割合が 49.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母子健康手帳の電子化（アプリ）について、あなたの考えを教えてください（一つ選択） 

「冊子とアプリを併用したい」の割合が

56.4％と最も高く、次いで「冊子での管理が

よい」の割合が 22.2％、「冊子は不要、アプ

リでの管理に統一したい」の割合が 6.1％と

なっています。 

 

  

回答者数 = 523 ％

冊子での管理がよい

冊子は不要、アプリでの管
理に統一したい

冊子とアプリを併用したい

無回答

22.2

6.1

56.4

15.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 523 ％

妊娠中や出産後の支援

必要な時にこどもを預け
られる制度

体調を崩したこどもを預
けられる制度

乳幼児期における保育・
教育

子育て関連施設

子育てに関する教室

発達に課題のあるこども
や障がい児への支援

子育て家庭への経済的支
援

ひとり親家庭への支援

不妊治療や不育症治療へ
の経済的支援

27.0

33.1

27.9

28.9

55.4

30.2

24.5

49.3

11.5

18.0

0 20 40 60 80 100
％

子育て支援に関する情報
発信

子育てについて相談でき
る環境

小中一貫教育の推進

小学生の放課後の居場所
整備

不登校児童生徒への支援

外国籍児童生徒への支援

公園

その他

無回答

16.3

18.7

10.1

23.5

11.7

7.5

51.6

2.1

2.1

0 20 40 60 80 100



 4 

２ 中学生（磐田市こどもの意識アンケート） 

家庭で「こどもの権利」が守られている（大切にされている）と思いますか？ 

【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 86.7％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 9.7％、「そう

思わない」の割合が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

学校で「こどもの権利」が守られている（大切にされている）と思いますか？ 

【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 82.5％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 13.1％、「そ

う思わない」の割合が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

先生や親、地域（地域）の人たちが、周りにいる大人が自分の意見を聞いてくれている

と思いますか？【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 81.1％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 15.1％、「そ

う思わない」の割合が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 974 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

86.7

2.5

9.7

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 974 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

82.5

3.5

13.1

0.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 974 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

81.1

3.0

15.1

0.8

0 20 40 60 80 100
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磐田市は、こどもたちが幸せに暮らせるまちになるよう、困っていたり悩んでいたりす

るこどもをサポートしたいと考えています。あなたがサポートが必要だと思うことはど

れですか？【あてはまるもの３つまでチェック】 

「いじめ：他の人に意地悪したり、痛めつけたりすること（仲間外れにしたり、悪口を言った

りする）」の割合が 35.5％と最も高く、次いで「居場所のないこども（こどもの居場所）：安心し

て過ごせる場所がないこども（例：家に帰っても誰もいない）」の割合が 30.9％、「自殺：自分で

自分の命を絶つこと（例：学校でいじめられて死にたいと思う）」の割合が 29.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大人になっても磐田市に住み続けたいと思いますか？【あてはまるもの１つにチェック】 

「まだわからない」の割合が 57.1％と最

も高く、次いで「はい」の割合が 29.2％、「い

いえ」の割合が 13.3％となっています。 

 

回答者数 = 974 ％

はい

いいえ

まだわからない

無回答

29.2

13.3

57.1

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 974 ％

居場所のないこども（こど
もの居場所）：安心して過
ごせる場所がないこども

こどもの貧困：お金がなく
て生活が苦しいこども

障がい児・障がい者：体や
心に障害がある人たち

児童虐待：こどもが大人に
ひどいことをされること

いじめ：他の人に意地悪し
たり、痛めつけたりするこ
と

非行少年：悪いことをして
しまうこども

自殺：自分で自分の命を絶
つこと

ヤングケアラー：家族の世
話をしなければならないこ
ども

不登校：学校に行けない、
行かないこども

若年妊婦：若い年齢で赤
ちゃんを持つことになった
人

30.9

28.9

15.2

25.9

35.5

5.1

29.1

8.0

13.7

2.1

0 20 40 60 80 100
％

ニート：働かず、学校にも
行かない若い人

ひきこもり：家から出ずに
一人で過ごすことが多い人

ひとり親：お母さんまたは
お父さんのどちらか一人で
こどもを育てている

不当な偏見・差別：理由な
く他の人を悪く言ったり、
ひどく扱ったりすること

慢性疾患・難病：長い間治
らず、治すのが難しい病気

LGBTQ+：好きになる相手
や自分の性別について、み
んなと同じではないこと

依存症：なにかをやめられ
なくなること

その他

無回答

5.2

4.2

7.5

11.3

5.3

7.6

8.5

0.7

9.2

0 20 40 60 80 100
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３ 小学生（磐田市こどもの意識アンケート） 

家庭で「こどもの権利（けんり）」が守られている（大切にされている）と思いますか？ 

【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 82.0％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 13.7％、「そ

う思わない」の割合が 2.7％となっています。 

 

 

 

 

学校で「こどもの権利（けんり）」が守られている（大切にされている）と思いますか？

【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 73.6％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 20.4％、「そ

う思わない」の割合が 4.8％となっています。 

 

 

 

 

先生や親、地域（地域）の人たちが、周りにいる大人が自分の意見を聞いてくれている

と思いますか？【あてはまるもの１つにチェック】 

「そう思う」の割合が 76.4％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 19.0％、「そ

う思わない」の割合が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

大人になっても磐田市に住み続けたいと思いますか？【あてはまるもの１つにチェック】 

「まだわからない」の割合が 50.2％と最

も高く、次いで「はい」の割合が 40.1％、「い

いえ」の割合が 8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,240 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

82.0

2.7

13.7

1.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,240 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

73.6

4.8

20.4

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,240 ％

はい

いいえ

まだわからない

無回答

40.1

8.9

50.2

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,240 ％

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

76.4

3.5

19.0

1.1

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 自由回答 

１ 保護者（磐田市こども施策に関する保護者アンケート） 

磐田市の現在のこども施策について要望がありましたら、理由とともに教えてください 

※（ ）は意見数 

項目 主な意見 

１．一時預かり・学童保育 
(39) 

・学童保育に誰しもが入れるようにしてほしい。産む人たちだけでなく育てる
人たちに優しい施策をお願いしたい。核家族でも女性が働きやすい環境がほ
しい。 

・可能なら、事前登録無しに、急に預かりができる施設があれば助かる。自分が
体調が悪かったり、通院などで利用できたら嬉しい。また、リフレッシュのた
めに利用できる預かりがあるといい。 

・長期休みの学童の受け入れを増やして欲しい。 

・一時預かりやファミサポさんをお願いする際、急遽や数日前程度では受け入
れを断られてしまうので、そこをもう少し融通の利きやすい環境にしてくれ
ると助かる。 

・病児保育は枠が狭くて、登録しても利用できない。 

２．交通安全(２) 

・浜松での登校中の事故から、磐田市でもドローンを使って登下校で危険な場
所を探すという取り組みをしたと報道で聞いた。保護者の意見も取り入れる
ことができれば更に良いと思う。高齢者（大池への散歩）や子ども（学校）が
よく渡る道路で、一時停止の標識しかなく、スピードを出して車を走らせて
いる方がいて事故が起きないか怖い。速度制限等の標識を増やして欲しい。 

・通学路の歩道の整備。場所によっては路肩が狭く、横を大型車輌が通りすぎる
箇所もあり、ひやひやする。せめてガードレールをつける、路肩を拡げるなど
対策してもらえると安心する。反対にここを誰が利用するんだろう？と思う
ようなところに広々とした歩道があるのを見ると、なんのための予算なのか
疑問に思う。 

３．子育て支援(62) 

・産後ケア利用したかったけれど金銭的に躊躇して使用してないのでもう少し
利用しやすい金額になって欲しい。復職するのに保育園なかなか入れず苦労
したので０歳児、１歳児入れる枠を増やしてほしい。 

・子育てをしていて、どうしたらいいか不安に思うことが多いので、気軽に相談
できる場所があると嬉しい。 

・保育料について。２人目半額、３人目無償となっているが、３人全員が未就学
児であることが条件になっていることに疑問を感じる。実際、子どもを３人
育てており、下の子２人を保育園に預けているが、１番上の子が就学児童で
あるため、その対象とならない。上の子が未就学児であろうが就学児であろ
うが、３人の子どもを育てているのには変わりはない。むしろ就学児童に対
する子育ての費用負担が大きいため、なおさらその施策に疑問が募る。ぜひ
改善をしてほしい。 

・未就学児へのサービス、イベントは充実しているが、就学時へのサービスが乏
しい。 

・ひとり親世帯に、もう少し支援をお願いしたい。 
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項目 主な意見 

４．教育・施設(41) 

・図書館の子ども向けの本をもっと増やして欲しい。 

・幼稚園や保育園の場所の配置がもう少しばらけていたらいいのにと思う。児
童館はあった方がいいと思う。 

・小中学校の建物の新旧の差が大きい。環境が平等でないと感じるため、古い校
舎は整えてほしい。 

・小学生の放課後の居場所が少なすぎる。放課後児童クラブの対象年齢が低す
ぎる。 

・小学校での支援クラスに通ってる子への学習を専門的にみてほしい。支援ク
ラスも学年を分けて欲しい。１年生から６年生まで一緒はいろいろな面で難
しい。 

５．財政・行政対応(33) 

・保育園の保育料枠をもう少し増やす又は保育園の数を増やす。 

・正直他の市町村と比較して金銭面での補助が充実してると言えないのでこの
点についてもう少し検討していただきたい。 

・物価高どこの家庭も大変だと思います。子供に給付金がほしいです。 

・共働きしやすい環境の整備をお願いします。 

・障害やひとり親などある特定の方が利用する施設、事業だけではなく、全ての
人が利用できる施設、事業を考えてほしいです。または、特定の方用の施設、
事業を全ての人が利用できる施設、事業にできればいいと思います。 

６．公園・インフラ(64) 

・公園の駐車場をもう少し段差などをなくしてベビーカーが通りやすくして欲
しいです。 

・公園が昔よりは充実してきているが小さな公園についても魅力ある所になる
ようにして欲しい。 

・安久路公園がせっかく綺麗になったが物足りない。もう少し大きい子も遊べ
る遊具があると嬉しい。今之浦公園の駐車場スペースがもう少しあってもい
い気がする。 

・公園、子供館を増やしてほしい。磐田 IC 付近の再開発について、倉庫などの
産業地区ではなく、子供をのびのび遊ばせられる施設を増やして、子育てし
やすい街にしてほしい。 

・未就学児が平日だけではなく週末も色々な体験ができるところを作って欲し
い。雨天時に子どもが遊べる大きな施設もつくって欲しい。他市では屋内で
遊べるところはあるけど、磐田はないので、遠くまで行かないと行けない。 

７．その他(13) 

・市長が子育て世代ということもあり、子育てしやすくなってきていると思い
ます。本当にありがとうございます。今之裏公園やにこっと、ラブリバー公園
の遊具リニューアル、子供たちとスポーツを繋げること、医療費無料など、磐
田は子育てしやすい町だと思っています。赤ちゃんから高校生、親世代も暮
らしやすい町であることを願います。 

・実際に利用する手間や多少敷居が高いと感じるので、ウェブ予約等利用しや
すい形にしてほしい。 

・小学校の低学年くらいまでは利用範囲を広げて頂けたら助かる。子供も行き
たがるので。 

・今の状態をできるだけ続けていってほしいです。子どものための色々な政策
が本当に助かっています。 

・早生まれ(２月)のため、１年の育休を早々に切り上げ、10 月入園で希望を出
したものの全て入れませんでした。早生まれが不利にならず、保育園に入れ
たら良いのですが… 
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磐田市の新たなこども施策について要望がありましたら、理由とともに教えてください 

※（ ）は意見数 

項目 主な意見 

１．居場所・施設 
(80) 

・子育て支援センターに併設して飲食店をつくってほしいです。子育て支援セ
ンターで出会った親子同士、食事を取りながらコミュニケーションをとれた
り憩うことができたりするような施設がほしいです。 

・夏に小学生以上の子供が遊べる場所を作って欲しいです。昨今、夏が暑過ぎて
子供達が外で遊べなくなっているので、友だちと気軽に集まって遊べる場所
があればいいなとおもいました。そして、夏の小学校の体育館も暑いそうで、
クーラーをつけてあげて下さい。暑い日、外で遊べないときに体育館で体動
かせると思います。 

・駅に併設か近くに保育園があると電車通勤の親的に嬉しいです。また昨今の
猛暑がひどく、日陰の屋外スペースがもっとあると外で遊びやすいなと思い
ます。せっかくサッカーやラグビー、卓球などスポーツの財産があるので、試
合日など子どもが集まったり休んだらできる会場隣接の広場や子どもだけで
も行けるようなツアーがあると街の賑わいの中心になるのになぁと思いま
す。 

・学校の設備が安全に、新しくなってほしいです。 

・猛暑が続くと夏の期間は今後公園の利用が減るので幼児～小学生の室内の遊
び場や水遊びの場等が増えると嬉しいです。 

２．交通安全(16) 

・通学路の安全性を高めて欲しい(理由)集団登校するには狭い箇所や歩道の整
備が行き届かない場所もあるため。特に，下校に関して街灯を増やすなどの
対応が必要と感じます。 

・猛暑への対応は必要。 

・街灯を増やしてほしい。暗い場所が多いとけがや犯罪の心配がある。 

・通学路の安全面 バス停や歩道の安全性 磐田駅周辺のように豊田地区は整
備されてない所が多いそのくせ車が多く草木がじゃまで安全面が悪い、支援
だけでなく子供が安心して徒歩や自転車やバスを利用し通学しやすく歩道の
整備をしてほしいです。 

・通学負担を軽減してくれたり、通学用のバスを地域によって走らせて欲しい。
遠くから学校に通うのに心配なので。 

３．金銭的支援・財政負担
(76) 

・静岡市、袋井市では子どもの 1 ヶ月検診で補助券があったのに磐田市には補
助券がなかった。1 ヶ月検診も補助券を出してほしい。 

・市の財政負担が大きくなるだけでは持続性に欠けるので、利用者の財政負担
を求めてもよいと思う。本当に生活困窮している家庭があれば、そちらを重
点に支援してもらいたい。給与収入から一定の生活が推定できる家庭への制
度は充足しているように感じる。他自治体がやってるから、磐田市もやるで
なくてもよいと思う。 

・第二子第三子を出産する際に、父親は長子の世話があり、妊娠中の母親に付き
添うのが難しいため、長子を預けられるようにしたり、父親が病院に送るこ
とができないときには急なお産に備えてタクシーを手配したり、タクシーの
金額を補助してもらえると安心できる。 

・今後クラブや部活の活動が減るようであれば、個人で何かに所属する必要が
出てくるので、支援があればありがたい。 

・給食費の支援や、児童クラブでの給食やお弁当の支給があると嬉しい。 
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項目 主な意見 

４．保育・学童(25) 

・働く親が増えるなかで子供を安心して預けることが出来るようお願いしたい。 

・のびのびのような、普段行っている支援センターの一時預かり保育をさらに
増やしていただけると利用しやすいと思いました。 

・2 歳までの保育料も無償化して欲しい・１歳児の（4 月入園）枠を増やして欲
しい。保育料が高く、1 年の育休後に保育園に入りにくいので、働きたい女性
の足かせになっているように感じる。 

・市中心部の保育園のキャパシティの増加。 

・希望の園に入園できるように待機幼児の支援を願いたい。また、子ども真ん中
保育と言う考え方のもとに保育を展開しているように聞くが、乳幼児にとっ
て幼児期に体験すべきことについて市として十分議論してほしい。 

５．教育・サポート(29) 

・子どもが、昔からの型にはめるような環境ではなく、個性特性をのばし自己肯
定感を日々高められるような周囲の環境作りを要望します。学校の中だけで
なく、公園などでの体感から学びや成長を促せる環境作りを街ぐるみでして
欲しいです。 

・療育に通う子どもとその親が、周りを気にせず遊べる場所や、習い事が充実し
てくれると嬉しいです。定型発達のお子さんと一緒の活動だと、差を感じて
落ち込んだり、周りの子に迷惑をかけないかと心配になったりするのでなか
なか習い事もさせてあげられません。支援級や支援学校に通う小学生対象の
体操教室はあると聞いたので、未就学児にも何かあると嬉しいです。 

・友達とも遊びますが身体的な問題で思い切り遊んでおいでと送り出すことが
出来ず悶々としてまう時があります。週末、中高生の発達障がい児向けのイ
ベントがあったらいいなと思います。 

・発達に課題のある子は、完全に診断名がつく子は療育という手段があるが、診
断名までつかないグレーゾーンの子が増えているのが現状だと思う。その子
たちにもなにかサポートしてあげられる療育みたいなところや、親子で通っ
て少しでもプラスになることの話を聞けたり実践できたりする場がほしい。 

・小学校以上のインクルーシブ教育を充実して欲しい。子供が支援級(自閉情緒)
に在籍しているが、８対１である必要はないレベルだが、それしか選択肢が
ないため、在籍している。15 対１や 20 対 1 など、子どもたち全員にとって充
実した教育をして欲しい。 

・障害児サービスや特別支援教育就学奨励費の所得制限をなくして欲しい。あ
る意味、差別のように感じる。 

６．相談・情報提供(9) 

・幼児の時から小～高校までの情報や放課後クラブなどの情報があると、引っ
越しや再就職などに役立ち、将来のプランが立てやすくなると思います。 

・勉強不足でお恥ずかしいですが、様々な支援があるとは思いますが自分に該
当するものの情報を拾いきれていないような気がする。「頑張って調べないと
アクセス出来ない状況」から分かりやすくさっと調べられる冊子、ネット上
で自分の状況にあった支援の一覧が出せるようなツールがあるとよい。 

・小学校からの連絡を完全ペーパレスにして欲しい、連絡事項が共助前提と感
じられるぐらい情報が少ない 

・子供についての相談会とか、体験会とか、平日開催じゃなくて土日もやってく
れませんか？先日も何かの案内が来たけどやっぱり平日でした。みんなが土
日休みではないと思いますが、やっぱり土日もやってほしいです。 

・子供のことで気楽に相談できる場がほしい。医療にもともとかかってるとい
う理由で発達の相談にのってもらえなくてとても悲しい思いをしたので、、、
（医療にかかってても先生がゆっくりと相談にのってくれるわけではないの
で） 
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項目 主な意見 

７．その他(27) 

・このようなアンケートは是非毎年行って頂きたいです。子育て中の家族の生
の意見を気軽に聞くには絶好の機会だと思います。是非継続をお願いしたい
です。子育て支援の充実は、磐田市への定住、転入の大きな要因となり、将来
的なメリットは計り知れないものがあると思います。 

・親が子供との時間を優先できるような社会になって、子育てが負担だと思わ
ない世になればなと思うが、具体的なアイデアが出せず すいません。 

・違う小学校との交流があったら楽しそうですね！いろんなお友達と交流でき
るから…。 

・体を使う遊びのイベントを増やす。参加人数が少ない事がある。 

・親の送迎負担のないスポーツ活動 
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２ 中学生（磐田市こどもの意識アンケート） 

こどもたちが幸せに生活できる磐田市にするために、必要だと思うのはどんなことですか？ 

※（ ）は意見数 

項目 主な意見 

１．支援・サポート(181) 

・一人一人によりそう 

・お金の支援 

・大人が子供をサポート、助けてあげること。 

・地域の人の目 

・みんなが助け合う 

２．差別・いじめ(101) 

・みんな仲良く。 

・いじめや差別、自殺の数などを減らしていくことが必要だと思う。 

・差別をなくして、男女の仲が良い。 

・いじめが原因で、不登校子供たちがたくさんいるので、いじめアンケートだけ
でなく、何か他の策などを出したりすることも必要かなと思いました。 

・全員に平等に接し、人権を大切にすること。 

３．環境・設備(161) 

・バスの駅を増やして子供がどこからでも乗って目的地へ行けるようにする。 

・子どもたちが遊べるところを増やす。 

・公園などの遊び場の設置 

・みんなが快適に過ごせる場所や、元気に遊べる公園（施設）、環境が整ってい
る学校などが必要だと思う。 

・子育てをする家族や学校を過ごしやすくすること。 

４．教育・講演会(40) 

・学校の校則を見直す。 

・子どもたちの何かしらの講演会などを行う。 

・勉強や運動に集中できる空間が必要だと思う。 

・いろんな人達とのふれあいや関わりを持ったほうがいいと思う。 

・より一層家庭や学校の調査、子供が楽しめるイベントを企画すること。 

５．子どもたちの成長(8) 

・子供が子供らしくいられるようにすること。 

・もっと子供を守ってあげる。 

・子どものやりたいようやらせて危なかったら止める。 

・しっかりと子どもの成長を見守ること。子ども自身から助けが来たらちゃん
と助けてあげ、些細な変化にも気づけてあげると良いと思う。 

・親が子供に関わりすぎない。 

６．子どもたちの意見
(88) 

・子どもたちの気持ちをしっかりと理解してあげることだと思います。 

・こどもから信頼を得ている人、大人が、何も考えずにこどもたちが思っている
ことや感じていること、考えていることを発する場を設けることだと思う。 

・みんなに人権がある。 

・子どもの意見をしっかり聞いて、反映させる。 

・しっかりと磐田市に住んでいる人の意見を聞いて、改善していく。困っている
子供がいたら手を差し伸べることだと思う。 

７．コミュニケーション
(72) 

・元気がいい挨拶 

・なにかあったら、すぐ「ごめんなさい」が言える人 

・全員が立場関係なく思ったことを言い合える社会にすること。 

・お互いの意見を尊重し、認め合うこと。 

・定期的にアンケートを行う。悩みを話しやすい環境をつくる。 
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項目 主な意見 

８．思いやり(47) 

・みんな優しくなる。 

・子供を大切にする。 

・みんなが思いやりの気持ちを持って生活すること。 

・一人一人が相手に対して気を使うこと。 

・一人ひとりが思いやりの心を持つことが大切だと思う。 

９．その他(64) 

・笑顔 

・今選んだものを実施する。 

・普通のくらし 

・楽しく過ごす。 

・自分の好きな姿で生きていけるような街 
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３ 小学生（磐田市こどもの意識アンケート） 

こどもたちが幸せに生活できる磐田市にするために、必要だと思うのはどんなことですか？ 

※（ ）は意見数 

項目 主な意見 

１．遊び・イベント(137) 

・もっとたくさんの友達などと関わる時間が増えたらいいです。 

・楽しいイベントをやってほしい（作れたり、もらったりできるイベント）。 

・磐田市の魅力や、磐田市についてのクイズ 

・磐田市を象徴のお祭りをたくさん開催してほしい。 

・磐田市の人が、楽しい遊びを作ってみんなでその遊びをする。 

２．施設・インフラ(242) 

・図書館の本や公園を増やしてほしい。 

・もっと公園を多くつくって欲しい。 

・子供達が楽しめる場所を増やしてほしいです。 

・校舎をきれいに 

・いらない草をかってほしい。 

３．安全(80) 

・スクールガードの人達をもう少し増やす。 

・子供が過ごしやすく、安全に管理したほうがいいと思う。 

・外で変な物を燃やすことを注意してほしいです。 

・安心安全に事故が起きないようにしてほしい。 

・公園での怪我がなくなるような取り組みをしてほしい。 

４．教育(56) 

・宿題の期間を伸ばしてほしい。 

・体験学習を増やしてほしい。 

・学校の休み時間や昼休みを友だちと話すために長くしてほしい。 

・社会科見学を多くして他の学校ともふれあいを多くする。 

・もっと楽しい学校 

５．財政・物価(30) 

・給料を高くする。 

・暑くなってきたのでエアコンとかの費用を少なくしてもらいたい。 

・お店をふやして、いろいろな食材をもっとたくさんおいてほしい。 

・おにぎり、お茶を無料で少しずつくばる。貧乏でも健康でいられるようにする
ため。 

・給食を無料にしてほしい。 

６．環境・社会(112) 

・こども意見を尊重してほしい。 

・助け合いができる磐田市になってほしい。 

・もっと平和にする。 

・思いやりのある、人の気持ちを理解できるようにしたい。 

・きれいな磐田市にする。 

７．その他(41) 

・お菓子を食べる時間を作ってほしい。 

・健康に暮らす。 

・喧嘩をなくす。 

・毎日笑顔で仕事や活動をしてほしい。 

・もっと周りを見てほしいです。 
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